

# “你点我检”守护“舌尖上的安全”

市市场监督管理局开展食品安全快检宣传活动

本报讯 记者狄媚婷报道：近日，市市场监督管理局联合潞州区市场监督管理局，在火车头水果交易市场开展食品安全快检工作宣传活动。活动以直观易懂的形式，向群众普及食品快检工作流程、检测项目及实际意义，有效增强了群众对食品安全的信心。政协委员受邀全程参与此次活动。

活动现场精心设置快检展示区、宣传咨询区及“你点我检”服务台三大功能区域，为群众提供全方位服务。专业检测人员现场操作各类检测仪器，在操作过程中用通俗

的语言细致讲解检测原理与关键步骤，将专业的检测流程转化为“看得见、听得懂”的科普课堂，让群众直观感受到快检技术在食品安全防控中的重要作用。消费者通过扫描活动专属二维码，可对关心的农产品品种、检测项目进行“点单”。监管部门将依据群众点选情况，针对性加大抽检力度，真正实现“民声”促民生、“点单”转行动的良性互动。

据了解，今年以来，我市全力推进农批市场快检室升级改造工作，全市4家农批市场快检室的升级改造已全部通过省市场监督管

理局验收。截至目前，农批市场累计完成农产品快检22728批次，市级相关部门监督完成农产品快检60664批次，为食品安全筑牢技术屏障。

今后，市市场监督管理局将以此次宣传活动为契机，进一步拓宽线上线下群众参与渠道，推动快检服务常态化、规范化。同时，充分发挥政协民主监督作用，强化快检结果运用，切实把食品安全民生实事办实办好，让“食安守护”融入农产品流通的每一个环节，持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



12月15日，由黎城籍画家徐晓青创作的助威中国2025年粤港澳全运会、特奥会油画巡展在黎城县黎民广场举行。16幅画作展现了21位夺冠运动员赛场上奋力拼搏的风采，此次画展不仅让艺术融入体育运动，也体现了美术工作者关注社会发展，贴近现实，走近群众的艺术追求。

本报记者 田雨 摄

## “要不是你们，真不知该咋办”

本报记者 杨亚娟 通讯员 白宝良

12月12日，一场大雪席卷我市，部分山区积雪深达二十厘米，气温骤降至零下十度左右，天地一片白茫茫，山路凝滞如冰封的河床。

午后1时许，长治市公安局潞城分局成家川派出所的接警电话突然响起——“我们的车子打滑撞了防护栏，开不上去啦！”报警人秦先生的声音打着颤。他和老乡桑先生驾驶的小货车途经006乡道大桥村段时发生侧滑事故被困，又冷又饿，山里的雪越下越厚，只得报警求助。值班民警得知情况后迅速准备铁锹、防滑链、急救箱前去救援。女民警张莉心细，还特意为被困者备下热水与泡面，一行人驱车驶向风雪深处。

车窗外大雪纷飞。十五公里山路，警车在积雪中挪行近一小时。平日陡峭的006乡道大桥村段，此刻更是如一道冰铸的斜坡。艰难抵达现场后，民警看到小货车右前轮深陷排水沟，动弹不得，秦先生与同乡桑先生正蜷缩在风雪里，饥寒交迫，瑟瑟发抖。

救援民警立刻将两人转移到警车内取暖，第一时间递上热水和泡面。经过短暂休息，秦先生和桑先生冻得发僵的手指才渐渐有了知觉。

“一、二、三，推！”风雪中号子响起。民警们用铁锹铲开轮胎边的冻雪，救援绳一头拴在警车上，一头系住小货车，他们以身体顶住车尾，肩扛手推。每一次发力，靴

子都深深陷进雪里。经过民警多番努力，小货车终于从沟内挣脱。但因路面坡度过陡，天气恶劣，民警只能将车辆暂且停靠在路旁安全处，待雪融后再行处置，接着将两名被困者送往市区安置。

临别前，秦先生紧紧握住救援民警的手，喉头哽咽：“要不是你们，真不知该咋办。”

“这种天气，我们不上谁上？”风雪里，民警们的回答质朴而坚定。

山道蜿蜒，风雪未歇。蓝红警灯依旧在茫茫白色中沉着闪烁，无声划开一条归途。那束光，映着冰雪，也映着人心深处的暖意——纵使天地冰封，总有人躬身破开前路。

## 市征兵办开展征兵宣传 点燃青年参军热情

本报讯 近日，市征兵办紧贴“从太行出发，向军旗报到”主题，创新“线上+线下”宣传模式，开展“云端对接”和“敲门行动”双向服务，全方位开展征兵工作，有效激发适龄青年参军报国热情。

线上，立足“中国曲艺名城”优势，将征兵政策编成快板、鼓书等通俗作品在视频号发布，创作说唱歌曲MV《号角》作为新年度征兵宣传曲目在官方平台发布，紧盯智能化兵役信息平台，关注每日报名进展情况，及时调整宣传重点。线下，注重发挥“感动山西国防动员新闻人物”模范带动作用，联同民兵信息员队伍集体化身“征兵宣传员”，将征兵政策和英模事迹送进街道、送进企业、送进高校。截至目前，全市适龄青年报名应征数同比增长3.6%，为2026年征兵工作高质量推进奠定坚实基础。  
(李鹏 李茜茜 张学敏)

### 京长对口合作

## 北京专家坐诊家门口 让群众更有“医”靠

本报讯 深化京长医疗合作，惠及人民群众健康。近日，沁源县人民医院特邀北京多家三甲医院的国家级专家团队开展坐诊服务，涵盖呼吸科、消化科、骨科、妇产科等多个临床专科，真正实现家门口看名医，切实缓解群众“看病远、看病难”问题。

“京长合作强医疗 精准帮扶惠民生”北京专家驻县人民医院坐诊活动启动后，专家们立即投入诊疗服务。沁源县人民医院门诊大厅内，不少群众提前排队等候，有序向专家咨询问诊。诊疗期间，专家团队还分组开展查房、会诊等工作，针对疑难病例与医护人员深入交流，从诊断依据、治疗方案优化等方面提出专业指导意见，并结合临床案例，现场分享诊疗思路和临床经验，助力基层医疗人才能力提升。

这场跨越千里的医疗协作，不仅为沁源县带来了高水平的诊疗资源，更为基层医疗能力提升架起了桥梁，让群众在家门口看名医的期盼成为现实。从门诊的细致问诊到病房的深度交流，北京专家带来的不仅是一次诊疗服务，更为沁源县医疗事业长远发展播下希望的种子。  
(韩玉琦 王磊 沛蓉)

### 潞州区司法局

## 宣讲进企业 护航促发展

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道：近日，潞州区司法局联合潞州区商务局、山西维尼律师事务所走进中诺百佳集团，开展“宪法宣讲进企业”主题宣传活动，进一步增强辖区企业法治意识，优化法治化营商环境。

宣讲中，山西维尼律师事务所闫明敏律师围绕《中华人民共和国宪法》与《中华人民共和国法治宣传教育法》，系统阐释了国家宪法日的由来与重要意义、宪法的核心概念与特征、我国宪法的发展演进历程、宪法赋予公民的基本权利与义务、宪法实施机制及宪法宣誓制度等内容。讲座内容深入浅出、贴近实际，有效引导企业职工进一步树立起“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的法治意识。

活动现场累计向企业职工赠送各类法律书籍50余册，发放普法宣传用品100余件，营造了浓厚的法治学习氛围。

据潞州区司法局相关负责人介绍，该局将持续创新形式、拓展载体，常态化开展面向企业的普法宣传活动，不断提升法治宣传的覆盖面和实效性，为辖区经济社会高质量发展提供坚实的司法保障。



### 今日天气

晴天  
2~3级西南风  
最低气温-5℃ 最高气温10℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为5级，适宜羽绒服、棉衣等服装。



晨练指数为5级，不适宜晨练。

### 明日天气

晴天  
2~3级偏南风  
最低气温-5℃ 最高气温11℃